

2月6日上午,济南泺源大街上的一家酒店门前,散落着一地鞭炮碎屑。 本报记者

今天是正月初八,按照习俗,商店开门营业,总要放一挂鞭炮,讨个红红火火的好彩头。然而,今非昔比,严重 的雾霾天让我们喘不过气来,不放鞭炮已成为很多市民的共识。而且,根据我省空气质量预报,2月7日,鲁中、鲁西 北、鲁西南地区的空气污染指数将高于100,达到轻度甚至中度污染级别

为了更清爽的空气,为了更畅快的呼吸,本报在此呼吁:初八别放"开门炮"啦!

我省中西部仍是污染天,本报呼吁为空气减负

今天别放"开门炮"啦

A15

星期五 编辑:陈 朋 美编:牛长婧 组版:庆 芳

杭州下"禁鞭令" 违者罚款

据新华社杭州2月6日专电

根据杭州警方发布的消息,2月5 日零时起,杭州市区全面禁止燃 放烟花爆竹,7日起严禁销售烟花 爆 竹,这就意味着7日(大年初 八),杭州市民不会再在此起彼伏 的"开门炮"中迎来马年的第一个 工作日,而顶风作案者最高可被 处以3万元的罚款。

杭州警方表示,届时将对在禁 放期间违规燃放烟花爆竹的单位 和个人依法严肃查处。对个人处 100元以上500元以下罚款,对单位 处2千元以上3万元以下罚款。对拒 不服从管理者,将依据《治安管理 处罚法》有关规定依法处理。

2013年,杭州是从正月十六开 始"禁鞭"的。今年的"禁鞭"更为严 格,杭州市区只有除夕、春节、正月 初五和元宵节可以燃放鞭炮。

本报记者 廖雯颖

笼罩在城市上空的雾 霾,让人们对燃放烟花爆竹 的争议再起。

以省城济南为例,今年 除夕夜零点,PM2.5浓度高 达700微克/立方米,超出国 标8倍多;大年初一,全天空 气污染指数居高不下,一度 高达485,接近爆表;春节七 天长假,有三天达到严重污

虽然燃放烟花爆竹并非

导致雾霾的元凶,但监测数 据显示,在污染物扩散条件 不好的情况下,集中燃放烟 花爆竹会大大加重空气污染 程度,这已是不争的事实。雾 霾天放烟花爆竹,势必会导 致雾霾进一步恶化。

"燃放烟花爆竹不仅产 生硫化钾、氮气、一氧化碳、 二氧化硫等气体,还会产生 大量的金属氧化物等颗粒烟 尘,严重污染空气,对人的呼 吸道产生严重的损害,诱发 或加重哮喘、支气管炎等呼

吸道疾病。"省环保厅有关人 士介绍。

2月7日是正月初八,为 讨来年"红红火火",不少商 家和单位或许仍固守老观 念,打算燃放"开门炮"。不 过,据省环保厅发布的全省 空气质量预报,2月7日,鲁 中、鲁西北、鲁西南地区空 气污染指数将超过100,达 到轻中度污染等级。

本报在此呼吁,初八少 放或不放"开门炮",还自己 一片蓝天。

除夕夜,济南PM2.5超标8倍

本报济南2月6日讯(记 廖雯颖) 春节长假期 间,省城有半数重污染天, 污染指数峰值出现在除夕 夜零点,PM2.5超标8倍, 高达700微克/立方米。环 保部门认为,烟花爆竹集 中燃放是影响空气质量的 主要因素。

记者从济南市环境监 测中心站了解到,除夕到初 七的八天中,济南的空气质

量有3天严重污染,1天重度 污染,1天轻度污染,3天良。 "以初四为分水岭,之前的 除夕到初三都是雾霾天,初 四之后空气质量转为良好, 初七又有所回落。

济南市环境监测中心 气自动科科长吕波表 站大 示,烟花爆竹燃放会释放出 大量颗粒物和硫化物,集中 燃放期间,空气中的 PM2.5、PM10、二氧化硫、 一氧化碳浓度都会明显增

今年监测数据显示,除 夕晚上6点,PM2.5浓度还 在250微克/立方米,到了7 点就蹿升到400微克/立方 米,短短一小时增加了0.6 倍。此后PM2.5浓度节节攀 升,午夜零点出现污染峰 值,达到700微克/立方米, 超过国家标准(75微克/立 方米)8倍多。

记者观察

禁放鞭炮 也能成为新年俗

春节该不该放烟花爆竹,不 少人以传统习俗之名反对烟花爆 竹限放禁放,但传统习俗并非一 成不变。王安石曾作诗记录过年 的喜庆气氛:"爆竹声中一岁除 春风送暖入屠苏。千门万户曈曈 日,总把新桃换旧符。"如今,人们 仍在燃放爆竹,并进一步发明了 环保烟花、电子鞭炮,但饮屠苏酒 与更换桃符的习俗却早已为人们 所淡忘。然而,春节并未消失,过 节的方式也在不断丰富。

过年的方式一直在变,但追 求团圆、欢乐、喜庆的年味却未曾 变过。对于过年的方式,我们应抱 以更加开放的态度和更加理性的 认识,让过年方式适应进步的社 会发展和民众需求。民心所向,旧 俗会自然更替,新俗会应运而生。

几年前,一些城市烟花爆竹 燃放由"禁"改"限",被视为对民 意的尊重,而今,越来越多的民众 赞成紧缩烟花爆竹燃放,支持环 保烟花、电子鞭炮。谁能说,这不 可能成为一个新俗呢?

据新华社

0531-85196183 85196489 85196199

地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部

★健康情趣用品招商 铺货装修053168809506



★ 聘专兼职招生代理

有学校源053182956377

◆寻灯具加工05374403008

订版 85196199 电话 85196184

★ 租售牌具最新产品

独家总代理13589018831

★ 普通牌认牌控牌器 赠牌技眼镜13290322083 中药成份儿童感冒脐疗退热贴

专利产品 招各地市代理。15589667753

五险一金、月工资3000—7000元,男 女二十六岁以下 , 正月上岗、聘招 生代理0537-4458003、15554752110 通速递



聘 ◆纱线管理 在工厂从事过管理和技术的优先诚

国营电厂招工

不作为承担法律的责任和依据

南山铝材公司始建于1992年,现有员工近5000人,产品涉

或报销往返路费等。

电话: **13376318815** 王经理 地址: 龙口市南山工业园铝材五厂,联系人: 刘先生, **0631–5236771** 地址: 北京市南山工业园铝材五厂,联系人: 刘先生, 电话: 13153536046; 0535-8666689。